
PROTOKÓŁ Nr L/2023 

z obrad L sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 21 listopada 2023 roku 

 

 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady sesji o godz. 1115, 

powitał wszystkich przybyłych, tj. radnych rady miejskiej; Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 

Budzyńskiego z pracownikami; Zastępcę burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, p. Agatę 

Wojtkowską – członka Zarządu Powiatu Włocławskiego, wszystkich przybyłych kierowników 

jednostek organizacyjnych, sołtysów, przewodniczącego zarządu osiedla, mieszkańców miasta                   

i gminy oraz wszystkich śledzących transmisję obrad sesji.  

Przewodniczący rady miejskiej poinformował wszystkich uczestników obrad sesji,  

że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o samorządzie gminnym obrady sesji rady miejskiej  

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad 

są udostępnione w BIP i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 

rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego 

wykazu głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości  

w Biuletynie Informacji Publicznej. Przewodniczący rady prosił też o uwzględnienie w trakcie 

obrad – szczególnie podczas ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego 

przestrzegania przepisów prawa w zakresie ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia 

Parlamentu Europejskiego i rady z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 

danych. Przewodniczący rady miejskiej poinformował wszystkich uczestników obrad sesji,  

że rejestrowane oraz zapisane zostaną tylko te wypowiedzi, które wygłaszane będą przez 

mikrofony znajdujące się na sali posiedzeń. 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecność poprzez 

naciśnięcie odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji 

rady miejskiej w chwili rozpoczęcia udział bierze 12 radnych to jest 80 % składu rady. Wobec 

powyższego decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna  

do podejmowania uchwał. 

Przewodniczący rady miejskiej Piotr Sławianowski zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad XLIX sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 26 października 

2023 r. 

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza  

z wykonania uchwał. 

6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 rok.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w 

Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy 

Lubraniec z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego w roku 2024. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działek gruntu w formie darowizny.   

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia na rzecz Gminy Lubraniec prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Lubrańcu przy ul. Al. Lipowa.  



13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działki gruntu w formie darowizny. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty  

od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego przy ul. Brzeskiej. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty  

od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego przy ul. Nowej. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty  

od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego przy ul. Szkolnej. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku 

rolnego. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  

od środków transportowych. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dziennej opłaty targowej. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki  

nad Zabytkami Gminy Lubraniec na lata 2024 – 2027. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy 

Domowej na lata 2023 – 2025. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania z 

zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcia porozumienia. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie negatywnego rozpatrzenia petycji. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznawania nagród za osiągnięcia  

w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania kultury oraz określenia 

szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania. 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród  

i wyróżnień za osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej i sportu. 

26. Interpelacje, wnioski i zapytania. 

27. Zamknięcie obrad sesji.   

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli do realizacji 

zaproponowany przez przewodniczącego rady porządek obrad. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 4 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XLIX sesji 

rady miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią  

mógł się zapoznać. 

Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie 

treści protokołu z obrad XLIX sesji rady miejskiej z dnia 26 października 2023 r. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść protokołu  

z obrad XLIX sesji rady miejskiej, które odbyły się dnia 26 października 2023 r. Raport  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 5 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński przedstawił sprawozdanie Burmistrza Lubrańca  

z działalności w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał, treść stanowi załącznik 

do protokołu. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść przedstawionego 

przez burmistrza sprawozdania z działalności w okresie między sesjami, zwłaszcza  

z wykonania uchwał. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 6 

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu tj. Pani Lidia Nowak - 

przewodnicząca komisji edukacji i spraw społecznych, Pan Lesław Stanisławski - 

przewodniczący komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych  

i ochrony środowiska oraz Pan Jacek Urbański - przewodniczący komisji budżetowo – 



finansowej i rolnictwa, przedstawili sprawozdanie z działalności komisji w okresie między 

sesjami. 

Do przedstawionych sprawozdań radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawione sprawozdania 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść przedstawionych 

przez poszczególnych przewodniczących komisji rady (tj. przewodniczącą komisji edukacji 

i spraw społecznych - L. Nowak, przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej, 

porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska – L. Stanisławskiego  

i przewodniczącego komisji budżetowo – finansowej i rolnictwa – J. Urbańskiego) 

sprawozdań o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania 

stanowi złącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 7 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za, podjęli uchwałę w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących  

się w gminnej ewidencji zabytków. 

Uchwała Nr L/455/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 8 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok.  

Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny przedstawił zmiany, które wprowadzono do 

budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok od posiedzeń komisji do dnia sesji. Na postawie pisma 

Ministra Finansów z dnia 8 listopada 2023 roku zwiększono plan dochodów ze środków rezerwy 

subwencji ogólnej w dz. 758 Różne rozliczenia o kwotę 199.015,00 zł. z przeznaczenie na 

wydatki budżetu. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z dnia 14 listopada 

2023 roku zmniejszono plan dochodów w dziale 750  Administracja Publiczna o kwotę -

2.053,00 zł. na podstawie rozliczenia dotacji na zadania z zakresu spraw obywatelskich do końca 

września 2023r. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z dnia 14 listopada 

2023 roku zwiększono plan dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 663.778,00 zł. 

z przeznaczeniem na realizację świadczeń rodzinnych na podstawie ustawy o świadczeniach 

rodzinnych, na realizację świadczenia z funduszu alimentacyjnego na podstawie ustawy                         

o pomocy osobom uprawnionym do alimentów. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko – 

Pomorskiego z dnia 15 listopada 2023 roku zwiększono plan dochodów w dziale 852 Pomoc 

społeczna o kwotę 6.340,00 zł. z przeznaczeniem na świadczenie specjalistycznych usług 

opiekuńczych, zmniejszono plan dochodów o kwotę -72.076.00 zł. z uwagi na niewykorzystanie 

środków na zasiłki okresowe. Zwiększono plan dochodów w dziale 855 Rodzina o kwotę 

5.643,00 zł. z przeznaczeniem na opłacenie składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby 

pobierające niektóre świadczenia rodzinne i zasiłek dla opiekuna na podstawie ustawy                             

o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych.  

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego,  

L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego, S. Szczupakowskiego, J. Urbańskiego) przy głosie 



wstrzymującym radnego J. Sobczyńskiego podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Lubraniec na 2023 rok. 

Uchwała Nr L/456/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 9 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego,  

L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego, S. Szczupakowskiego, J. Urbańskiego) przy głosie 

wstrzymującym radnego J. Sobczyńskiego, podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę  

Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

Uchwała Nr L/457/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 10 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia Programu Współpracy Gminy Lubraniec z organizacjami pozarządowymi i innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2024. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

przyjęcia Programu Współpracy Gminy Lubraniec z organizacjami pozarządowymi  

i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2024. 

Uchwała Nr L/458/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 11 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycie 

działek gruntu w formie darowizny. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

nabycia działek gruntu w formie darowizny. 

Uchwała Nr L/459/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 12 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przejęcia na rzecz Gminy Lubraniec prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej 

w Lubrańcu przy ul. Al. Lipowa. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

przejęcia na rzecz Gminy Lubraniec prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 

położonej w Lubrańcu przy ul. Al. Lipowa. 

Uchwała Nr L/460/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 



Do pkt 13 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia 

działki gruntu w formie darowizny. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

nabycia działki gruntu w formie darowizny 

Uchwała Nr L/461/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 14  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego. Lokal 

mieszkalny położony jest przy ul. Brzeskiej a wysokość bonifikaty wynosi 80%. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego. 

Uchwała Nr L/462/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 15 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego. Lokal 

mieszkalny położony jest przy ul. Nowej a wysokość bonifikaty wynosi 75%. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego,  

J. Sobczyńskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego, S. Szczupakowskiego) przy głosie 

wstrzymującym radnego J. Urbańskiego podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody  

na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego. 

Uchwała Nr L/463/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 16 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego. Lokal 

mieszkalny położony jest przy ul. Szkolnej a wysokość bonifikaty wynosi 70%. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego. 

Uchwała Nr L/464/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 17 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego,  

L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego, S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego) przy głosie 



wstrzymującym radnego J. Sobczyńskiego podjęli uchwałę w sprawie obniżenia ceny skupu 

żyta dla celów podatku rolnego. 

Uchwała Nr L/465/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 18 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 8 głosami za (radnych: W. Majewskiego, Z. Siewierskiego,  

P. Sławianowskiego, J. Sobczyńskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,  

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego) przy 4 głosach wstrzymujących (radnych:  

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, L. Nowak, M. Rybowskiej) podjęli uchwałę w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Uchwała Nr L/466/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 19 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

ustalenia dziennej opłaty targowej. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

ustalenia dziennej opłaty targowej 

Uchwała Nr L/467/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 20 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Lubraniec na lata 2024 - 2027 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Lubraniec na lata 2024 - 

2027. 

Uchwała Nr L/468/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 21 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w latach 2023 – 2025. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej w lata 2023 - 2025. 

Uchwała Nr L/469/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

 

 

 



Do pkt 22 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na przekazanie części zadania z zakresy publicznego transportu zbiorowego  

i zawarcia porozumienia. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na przekazanie części zadania z zakresy publicznego transportu 

zbiorowego i zawarcia porozumienia. 

Uchwała Nr L/470/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 23 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

negatywnego rozpatrzenia petycji. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

negatywnego rozpatrzenia petycji. 

Uchwała Nr L/471/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 24 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przyznawania nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania 

kultury oraz określenia szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania. Przewodniczący 

zwrócił uwagę, że zapis § 4 powyższej uchwały uległ zmianie z „ § 4. Uchwała wchodzi w życie 

z dniem podjęcia.” na „ § 4. 1. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia 

w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 2. Uchwała podlega podaniu do 

publicznej wiadomości poprzez ogłoszenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego 

w Lubrańcu.” 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

przyznawania nagród za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania 

kultury oraz określenia szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania. 

Uchwała Nr L/472/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 25 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad  

i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej i sportu. 

Radny P. Krygier powiedział, że nagradzanie za osiągnięcia jest bardzo przyjemną rzeczą, 

natomiast często może okazać się, że nie każdy został doceniony. Radny poprosił, aby 

przyszłościowe nagradzania mieszkańców Lubrańca były przemyślane, dotyczy się to zwłaszcza 

osób, które biorą udział współzawodnictwie, rozgrywkach czy ze względu na osiągnięcia 

naukowe. Zdaniem radnego przyznawania nagród i wyróżnień powinno odbywać się w takiej 

formie, aby nie krzywdzić tych, którzy nie mają szczęścia lub możliwości, aby uczestniczyć                   

w rozgrywkach. Bywa często tak, że dzieci trenują dyscypliny, w których jest duża konkurencja  

i nie każdy ma szanse, aby osiągnąć spektakularne osiągnięcia, wyższe niż na poziomie 

gminnym. Często jest to praca nie tylko tych osób ale także ich trenerów. Radny na koniec 

dodał, że swoją prośbę kieruje ze względu na brak konsultacji w środowiskach, które ona 

dotyczy. 



Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że uważa, że cyt.: „ nauka jest nauką, sport jest 

sportem, kultura jest kulturą”. Może okazać się tak, że nie każdy zostanie doceniony, ale 

przedłożona uchwała umożliwia docenienie tych, którzy wyróżniają się w dziedzinach kultury, 

sportu, artystycznych oraz w nauce. Przedstawiony projekt uchwały ma na celu „ wyłapać” jak 

największą liczbę osób uzdolnionych lub wyróżniających się spośród swoich rówieśników.                

W sytuacji, gdy okaże się że zapisy uchwały wykluczają wyróżnienie kogoś, to może zostać ona 

poprawiona. Stworzono dwa oddzielne regulaminy, aby docenić osoby, które mają osiągnięcia   

w różnych dziedzinach sportu czy kultury, nie mając przy tym bardzo dobrych ocen, tak jak było 

to dotychczas. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali więcej uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za, podjęli uchwałę w sprawie 

zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcia w dziedzinie kultury 

fizycznej i sportu. Uchwała Nr L/473/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport                           

z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 26 

Przewodniczący rady P. Sławianowski poinformował radnych, że zgodnie z art. 24 ustawy  

o samorządzie gminnym, w sprawach dotyczących gminy mogą kierować interpelacje  

i zapytania do burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie, ponieważ 

obecny stan prawny nie przewiduje innej formy. 

Sołtys sołectwa Kolonia Piaski p. J. Sobieraj poprosiła o wytłumaczenie, dlaczego uchwała 

dotycząca podatku rolnego mówi o obniżeniu ceny skupu żyta, skoro z informacji uzyskanej od 

Burmistrza Lubrańca wie, że wszystkie podatki na 2024 rok zostały podniesione o 13 %. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odpowiedział, że uchwałę dotyczącą podatku 

rolnego tworzy się poprzez obniżenie ceny skupu żyta ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS 

z kwoty 89,63 zł. za 1 dt do kwoty 71,46 zł. za 1 dt. Cena skupu żyta uchwalona przez radę 

miejską na 2023 r. wynosiła 63,25 zł., w związku z tym podatek z roku 2023 do roku 2024 

wzrasta o 13 %. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński powiedział, że pomimo, że podatek jest obniżony to jest on 

rzeczywiście podnoszony o 13 %. „Lubraniec jest gminą, która nie ma starego lotniska do 

sprzedaży, nie ma przepompowni gazu ani innych możliwości. Dochody gminy Lubraniec oparte 

są przede wszystkim na podatku rolnym. Co roku gmina musi dopłacać do zadań oświatowych, 

gospodarki odpadami komunalnymi czy oczyszczalni ścieków. W 2023 roku pozyskane zostały 

olbrzymie pieniądze dla gminy Lubraniec z Rządowego Programu Polski Ład na zadania                      

związane z infrastrukturą drogową czy sportową, które wymagają 10% wkładu własnego, na 

który skądś trzeba pozyskać pieniądze. Burmistrz zauważył, że obecny rok był ciężkim rokiem 

dla rolników, ponieważ susza spowodowała straty w uprawach, a hodowla na wsiach przestaje 

istnieć. Rozumie, że to trudna sytuacja, ale podatek wynosić będzie 179 zł/ha a niektórych 

rolników stać aby pomimo takiej stawki podatku opłacać czynsz dzierżawny za dzierżawione 

grunty w wysokości 3.000,00zł/ha. Gmina musi pozyskać środki na realizację zadań, które                      

w dużej mierze pochodzą od rolników. W dalszej części wypowiedzi burmistrz mówił o ciężkiej 

sytuacja gminy Lubraniec, która musi dokładać środki finansowe do podległych jej instytucji,                     

o wyludniającym się województwie kujawsko – pomorskim oraz o środkach finansowych                         

z zewnątrz, które gmina może otrzymała już ostatni raz, a które są niezbędne do realizacji zadań 

z infrastruktury drogowej. Na koniec burmistrz dodał, że obniżenie ceny skupu żyta wiąże się                    

z obniżeniem środków z subwencji dzięki którym finansowana jest oświata. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński na ręce Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej  Pani Izabeli Nazdrowicz złożył serdeczne podziękowania oraz życzenia w związku             

z obchodzonym dziś świętem Pracownika Socjalnego.  

Przewodniczący rady miejskiej Piotr Sławianowski również złożył na ręce Kierownika  Miejsko 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  Pani Izabeli Nazdrowicz najserdeczniejsze życzenia.  

 

 



Do pkt 27 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 

przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali  

i przekazanie ich pracownikowi obsługi. Następnie dziękując wszystkim za udział o godz. 1242 

zakończył obrady L sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady pięćdziesiątej zwyczajnej sesji Rady 

Miejskiej w Lubrańcu ”. 
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